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Úloha 2. Nech L = {u#v | u, v ∈ {a, b}∗; #a(u) = #b(v)}. Rozhodnite, £i platí L ∈ R.
Samozrejme sa o£akáva, ºe va²e tvrdenie poriadne dokáºete.

Tvrdím, ºe L /∈ R. Pri dôkaze budeme pouºíva´ pumpovaciu lemu, preto si napí²eme najskôr jej
znenie.

Pumpovacia lema: Ku kaºdému regulárnemu jazyku L existuje £íslo p také, ºe pre kaºdé slovo
w ∈ L také, ºe |w| ≥ p existujú x, y, z ∈ Σ∗

L také, ºe platí:

(i) w = xyz

(ii) |xy| ≤ p

(iii) |y| ≥ 1

(iv) ∀i ≥ 0;xyiz ∈ L

Dokáºeme, ºe jazyk L nie je regulárny.

Sporom.

Nech L ∈ R. Potom pre L platí pumpovacia lema, pod©a ktorej existuje p také, ºe kaºdé slovo z
L dlh²ie ako p sa dá nejako rozdeli´ a napumpova´.

Uvaºujme slovo w = ap#bp. Je zjavné, ºe w ∈ L. Pod©a (i)

w = xyz = ap#bp.

Z (ii) a (iii) vyplýva, ºe x, y sú tvorené len písmenami a. Bude teda plati´

x = aj , y = ak, z = ap−j−k#bp pre nejaké j ≥ 0, k > 0, j + k ≤ p

Potom ale pod©a (iv)
xy2z = aja2kap−j−k#bp = ap+k#bp ∈ L.

Ke¤ºe k > 0 tak neplatí, ap+k#bp ∈ L, £o je SPOR.

Sporom sme dokázali, ºe L /∈ R.
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